Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины

Студенческая газета кафедры ботаники и физиологии растений



ФЛОРИСТ



СУДЬБА ПРИРОДЫ – ТВОЯ СУДЬБА

№ 2 (14), 2015 г.

Основана в марте 2014 года. Выходит один раз в месяц

МОЯ ПЕРВАЯ ПРАКТИКА ПО БОТАНИКЕ

Биофак кругом. Путь далек лежит. Молодой студент С практики бежит.

Он три дня не ел, Он всю ночь не спал. По-латыни он Третий раз сдавал.

(Ченковский фольклор предыдущих десятилетий)

Остался позади учебный год, сдана летняя сессия, впереди — каникулы? — нет! - УЧЕБНАЯ ПРАКТИКА! Практика по ботанике включает разделы «Альгология и микология» и «Сосудистые растения», и направлена на закрепление и углубление теоретических знаний по альгологии и микологии, морфологии растений: изучение таксономического состава грибов, грибоподобных организмов, лишайников, водорослей и сосудистых растений района практики.

Местом проведения практик традиционно являются Учебнонаучная база «Ченки», окрестности города и лаборатории биологического факультета.

В этом номере Биологи, окончившие первый курс, делятся впечатлениями.







Ах, Ченки, колыбель моя! Любил ли кто тебя как я...

После летней сессии началась моя первая практика. Я волновалась и ожидала чего-то страшного. Но оказалось, что практика — это самое интересное, что может быть на биологическом факультете. Очень понравились экскурсии: и сбор растительного материала, и интересные факты из жизни растений. Каждый день мы узнавали что-то новое! С удовольствием каждое утро мы отправлялись на экскурсии, работали в аудиториях, так как практика была увлекательной, познавательной и интересной.

Дорошева Е., специализация «Ботаника»

Благодаря практике по ботанике, я узнала много новых для меня видов растений. Было интересно изучать видовой состав растений в различных биотопах. Хорошо работалось в бригаде — мы подружились, поэтому охотно помогали друг другу. Всегда можно было обратиться за помощью к преподавателям, находившимся рядом с нами круглосуточно. За это им большое спасибо. Вообще, на практике было очень весело!

Силкова М., специализация «Ботаника»







Часть 1 – Альгология и микология – изучаем пресноводные водоросли!

Интересно было изучать водоросли, грибы и лишайники, собранные в различных местообитаниях. При рассмотрении этих объектов под бинокуляром и микроскопом понимаешь, что это целый мир, в котором еще столько непознанного.

Сидорейко Ю., специализация «Ботаника»







Часть 2 — Сосудистые растения — это и морфология, и систематика, и экология, и многое другое...

Очень понравились рассказы преподавателей о происхождении названий растений, особенностях их морфологии, лекарственных свойствах, хозяйственном применении и даже – использовании при ворожбе и колдовстве!

Лях Я. специализация «Ботаника»







Часть 3 – В аудитории – после экскурсий – стараемся понять: что же это мы собрали?

Мы научились определять растения, высушивать образцы, пришивать их к листу, монтировать гербарий, изготавливать гербарные этикетки. В процессе этой работы русские и латинские названия растений, их систематическая принадлежность запоминаются сами собой. Теперь, когда я иду по улице, вижу много знакомых растений. Это потрясающе — осознавать, что их видишь (раньше — не замечала) и знаешь их названия! Гербарий — это здорово!

Шумко А., специализация «Физиология человека и животных»

А ТЕПЕРЬ НЕМНОГО СЕКРЕТНОЙ ИНФОРМАЦИИ ДЛЯ ТЕХ, КТО НЕ БЫЛ В ЧЕНКАХ.

Помимо учебы (экскурсии, аудиторные занятия, писание дневников практики, зубрежка латыни), в распорядок дня входит «Трудовой час», когда мы все (даже дружно) наводим порядок на территории лагеря.







Кому трудовой час, а кому – наряд вне очереди!

А ты не нарушай (или не попадайся) — нужное подчеркнуть — и тогда появится время для того, чтобы понять, чем же мы занимаемся на практике, помимо учебы?







Общаемся, поем, во что-то играем, влюбляемся...

Главное событие практики – ПОСВЯЩЕНИЕ В БИОЛОГИ

(В верхнем ряду – в центре – блюдо с приготовленными для поедания лягушачьими лапками. Такова традиция, ничего не поделаешь...)













Этот день – Посвящение первокурсников в Биологи – у каждого свой, но он ВСЕГДА прекрасен!

3

ТАК ЗА ЧТО ЖЕ ВСЕ БИОЛОГИ ЛЮБЯТ ПОЛЕВЫЕ ПРАКТИКИ?







1. Только на практике ты понимаешь, как прекрасна природа Беларуси!







2. Только на практике мы ТАК подружились!







3. Только на практике ты станешь настоящим БИОЛОГОМ!

НАШЕ НАПУТСТВИЕ ТЕМ, КОМУ ПРЕДСТОИТ ПЕРВАЯ ПОЛЕВАЯ ПРАКТИКА:

- 1. Готовься к практике заранее. Чем больше теоретического материала припасено до ее начала, тем больше ты узнаешь на экскурсиях, тем больше времени останется на сбор материала по курсовой работе.
- 2. Не бойся полевых условий все не так страшно. Обилие положительных эмоций с лихвой компенсирует мелкие неурядицы.
- 3. Старайся все выполнять своевременно: писать дневник учить латынь, сушить гербарий. Догонять очень трудно! Обо всем спрашивай руководителей практики. Они всегда готовы (и рады) помочь.
- 4. Все фотографируй: эти дни незабываемы!

Авторы напечатанных материалов по полной программе отвечают за подбор и точность приведенных фактов.
Точка зрения авторов — на их совести и не всегда совпадает с мнением редакции

Учредитель: студенческий актив кафедры ботаники и физиологии растений при поддержке деканата биологического факультета

Редколлегия: Новобранцы кафедры: Дорошева Е., Силкова М., Сидорейко Ю., Гундогдыева О. и мн. др. Наш адрес: 246019, г. Гомель, ул. Советская, 108, к. 3-25 E-mail:botnychair@gsu.by

Фотографы: практиканты